

LISTA AUTORILOR

Virgil BOLEA este profesor suplinitor la Seminarul Teologic Ortodox „Simeon Ștefan” din Alba Iulia, unde predă cursurile de *Istoria Bisericii Ortodoxe Române și Istoria Bisericii Universale*. Licențiat în Teologie Ortodoxă Pastorală în cadrul Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia, membru al Consistorului Superior Bisericesc din Patriarhia Română. A absolvit cursurile Școlii Doctorale din Arad din cadrul Universității „Aurel Vlaicu”, specializare *Drept canonic bisericesc* având ca îndrumător pe Pr. prof. univ. Constantin Rus urmând a susține teza de doctorat cu tema: „Apariția și dezvoltarea sistemului de organizare parohial în Biserica Ortodoxă. Studiu istoric-canonic”. Din anul 2003 este hirotonit la Parohia Bucerdea-Vinoasă.

Oliviu-Petru BOTOI este lector universitar la Facultatea de Teologie Ortodoxă a Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia, unde predă cursurile de Teologie morală și Bioetică creștină. Licențiat în Teologie Ortodoxă Pastorală și limbă și literatură română – limbă franceză, a absolvit două programe de masterat în Teologie comparată și Literatură și cultură românească în context european, după care a urmat cursurile de doctorat sub coordonarea Arhiepiscopului prof. univ. dr. Irineu Pop, cu teza „Raportul dintre morala biblică și morala coranică. Istorie. Convergențe. Aglutinări”. Din anul 2015 este consilier eparhial al Arhiepiscopiei Alba Iuliei – sectorul învățământ și activități cu tineretul, cultural și comunicații media.

Ion Marian CROITORU este profesor universitar la Facultatea de Teologie Ortodoxă și Științele Educației din cadrul Universității „Valahia” din Târgoviște, unde predă cursuri de Patrologie și literatură postpatristică. De asemenea, începând cu anul 2012 este conducător de doctorat la Școla Doctorală de Teologie din Alba Iulia, în specializările *Patrologie, Istoria Dogmelor și Teologie Simbolică și Fundamentală*. După absolvirea studiilor de licență și masterat la Facultatea de Teologie Ortodoxă a Universității București, urmează un doctorat la Universitatea Kapodistriană din Atena și a participat la mai multe cursuri de formare și stagii de documentare la Universități din Franța și Anglia. A publicat mai multe cărți de autor și zeci de studii științifice despre teme teologice în viziunea Sfinților Părinți și a marilor teologi ortodocși. Totodată, a tradus opere teologice importante din limba greacă în limba română.

Aristarh GRECAS este profesor la Facultatea de Teologie Ortodoxă, Universitatea Națională și Capodistriană din Atena, Departamentul de Patristică, Istorie a Doctrinei și Simbolică. În perioada 1993 – 2000 a fost viețuitor al Mănăstirii Simonos-Petras din Sfântul Munte Athos, unde a și fost tuns în monahism, luând schima mare. Din anul 2000 până în 2014 a fost stareț al Chiliei Sfântului Atanasie Athonitul, aparținând de Mănăstirea Xenofont. A urmat cursurile de licență și masterat la Facultatea de Teologie din cadrul Universității „Aristotel”, precum și la Universitatea din Durham, Regatul Unit, secția Relații Internaționale. În 2015 își susține teza de doctorat cu titlul „Spiritualitatea isihastă în opera Sfântului Nicodim Aghioritul” la Facultatea de Teologie (Universitatea „Aristotel”, Tesalonic). De asemenea, este absolvent al

Academiei Pedagogice „Arsakeio” din Patras, urmând și diferite cursuri de completare a studiilor la Universitățile din Oxford și Cambridge (Regatul Unit).

Martin MICALLEF este profesor universitar la Facultatea de Teologie a Universității din Malta, unde predă cursurile de Noul Testament, Limba greacă biblică și Limba ebraică biblică. A studiat la Universitatea malteză, după care a urmat cursuri postuniversitare la Universitatea din Oxford. Este redactor-șef al revistei științifice „Melita Theologica” și editor al „Kliem il-Hajja”, o publicație lunară în limba malteză cu meditații zilnice asupra lecturilor din Sfânta Scriptură. De asemenea, este membru al Societății Biblice Malteze pentru revizuirea textului scripturistic în limba malteză.

NICOLAE, Mitropolit de Mesoghéa și Lavreotica este licențiat în Fizică al Universității „Aristotel” din Tesalonic. A urmat apoi cursuri de masterat în Astrofizică și Inginerie mecanică la Universitatea „Harvard” din Boston și la Institutul Tehnologic din Massachusetts, precum și la Facultatea de Teologie Ortodoxă „Sfânta Cruce” din Boston (USA). În 1989 este tuns în monahism, urmând ca în perioada 1990 – 2004 să fie numit preot slujitor la Metocul Mănăstirii Simonos-Petras din Atena, iar mai apoi ales Mitropolit de Mesoghéa și Lavreotica. În 2003 își susține teza de doctorat la Facultatea de Teologie Ortodoxă din cadrul Universității „Aristotel”, având ca temă de cercetare transplantul de organe din perspectivă creștină. Este fondator al Centrului de Deontologie și Morală Biomedicală din Grecia, membru al Organizației Naționale de Transplanturi, precum și președinte al Comisiei de Bioetică a Sinodului Bisericii Greciei.

Ovidiu PANAITE este profesor universitar la Facultatea de Teologie Ortodoxă a Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia, unde predă cursurile de Istorie Bisericească Universală. După absolvirea cursurilor Facultății albaiuliene, a urmat studiile de doctorat la Facultatea de Teologie Ortodoxă „Sfântul Andrei Șaguna” din Sibiu și a susținut teza cu titlul „Teologia politică în timpul dinastiei constantiniene”, sub coordonarea pr. prof. univ. dr. Nicolae Chifăr. A deținut mai multe funcții administrative și responsabilități academice în cadrul Facultății de Teologie Ortodoxă, în prezent ocupând funcția de prorector al Universității din Alba Iulia.

Răzvan Tudor PERȘA este lector universitar la Facultatea de Teologie Ortodoxă din Cluj-Napoca, Universitatea Babeș-Bolyai, unde predă cursuri de Drept canonic și administrație parohială. A absolvit Facultatea de Teologie și studiile de master la Facultatea clujeană, urmând cursurile de doctorat în Drept bisericesc la Facultatea de Teologie din Arad, unde a obținut și titlul de doctor. În decursul anilor, a obținut mai multe burse de cercetare naționale și internaționale, printre care în Viena, între 2012-2013, și Heidelberg, între 2013-2014. A urmat, de asemenea, cursurile Facultății de Litere, secția Filologie clasică, a Universității Babeș-Bolyai. Este traducător al colecției de canoane a Bisericii Ortodoxe (ediția I – 2018, ediția a II-a – 2022) și autor de volume, studii și articole de specialitate. Din anul 2018 este Președintele Consistoriului Mitropolitan al Mitropoliei Clujului, Maramureșului și Sălajului.

Dimitrie ȚELENGHIDIS a fost profesor universitar la Facultatea de Teologie Ortodoxă a Universității „Aristotel” din Tesalonic, Grecia, unde a predat cursuri de Teologie dogmatică și simbolică. Licențiat în Teologie Ortodoxă în cadrul aceleiași Facultăți, a urmat cursurile de Masterat la Facultatea de Teologie Romano-catolică și Protestantă din München, iar în anul 1984 a obținut titlul de Doctor, cu lucrarea „Teologia icoanei și importanța ei antropologică”. În perioada 1994 – 2010 a fost ales în repetate rânduri în poziția de director al Departamentului de Teologie Dogmatică al Facultății de Teologie din cadrul Universității „Aristotel”. Pe parcursul anilor de activitate, s-a implicat în crearea unor serii de emisiuni radiofonice sau televizate, abordând diverse probleme contemporane din perspectivă teologică și dogmatică.

Miltiade VANȚOS este profesor de Morală creștină și Bioetică la Facultatea de Teologie Ortodoxă, Universitatea „Aristotel” din Tesalonic, Grecia. A urmat studiile de licență la aceeași școală teologică, unde a și obținut în 2002 titlul de Doctor cu lucrarea „Teme de bioetică – Poziția Bisericii Romano-catolice”. Este implicat în Programul inter-instituțional de studii masterale „Filozofie sistemică” al Departamentelor de Teologie Pastorală și Socială și, respectiv, Filozofie ale Universității „Aristotel” în parteneriat cu Universitatea Națională și Capodistriană din Atena și Universitatea din Creta. De asemenea, este evaluator extern al programelor de studii universitare din România din partea ARACIS (Agenția Română de Asigurare a Calității în Învățământul Superior).